

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1733**

**08-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വലപ്പാട് കോതകളും മിനി ഹാർബർ**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ</b>		<b>ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ</b> (മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വെഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	നാട്ടിക നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വലപ്പാട് കോതകളും മിനി ഹാർബർ നിർമ്മാണത്തിന് മുന്നോടിയായി ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതി രേഖ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ഭരണാനുമതിക്കായി സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;	(എ)	ഇല്ല
(ബി)	ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടപടിക്കായി എഴുപത് ലക്ഷം രൂപ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ചു പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;	(ബി)	2022-23 ലേയ്ക്കുള്ള വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അനുബന്ധം 11 ൽ (മരാമത്തു പണികളുടെ വിശദ വിവരങ്ങൾ) ക്രമ നം.410 ൽ വലപ്പാട് കോതകളും മിനി ഹാർബർ നിർമ്മാണം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമായി വിശദമായ ഡാറ്റ കളക്ഷനായി 27.50 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 11/05/22 ൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വെ, ബാത്തിമെടി സർവ്വെ, വിന്റ്, വേവ്, കറണ്ട് ഡേറ്റാ കളക്ഷൻ, ബീച്ച് ക്രോസ് സെക്ഷൻ, സൗണ്ടിംഗ്സ് എന്നീ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനാണ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഡാറ്റ കളക്ഷൻ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ഏകദേശം ഒരു വർഷത്തോളം സമയം വേണ്ടി വരുന്നതാണ്.  ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചു തുക വകയിരുത്തുന്ന കാര്യം തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.
(സി)	വലപ്പാട് കോതകളും എന്ന സ്ഥലം മിനി ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായ സ്ഥലമാണെന്ന റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ;	(സി)	2022-23 ലേയ്ക്കുള്ള വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അനുബന്ധം 11 ൽ (മരാമത്തു പണികളുടെ വിശദ വിവരങ്ങൾ) ക്രമ നം.410 ൽ വലപ്പാട് കോതകളും മിനി ഹാർബർ നിർമ്മാണം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമായി വിശദമായ ഡാറ്റ കളക്ഷനായി

		<p>27.50 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 11/05/22 ൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വെ, ബാത്തിമെടി സർവ്വെ, വിന്റ്, വേവ്, കറണ്ട് ഡേറ്റാ കളക്ഷൻ, ബീച്ച് ക്രോസ് സെക്ഷൻ, സൗണ്ടിംഗ്സ് എന്നീ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനാണ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഡാറ്റ കളക്ഷൻ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ഏകദേശം ഒരു വർഷത്തോളം സമയം വേണ്ടി വരുന്നതാണ്.</p> <p>ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് തുക വകയിരുത്തുന്ന കാര്യം തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ഡി)	<p>വാർഷിക ബഡ്ജറ്റിലോ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് പ്ലാൻ ഫണ്ടിലോ ഉൾപ്പെടുത്തി വലപ്പാട് മിനി ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) 2022-23 ലേയ്ക്കുള്ള വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അനുബന്ധം 11 ൽ (മരാമത്തു പണികളുടെ വിശദ വിവരങ്ങൾ) ക്രമ നം.410 ൽ വലപ്പാട് കോതകളും മിനി ഹാർബർ നിർമ്മാണം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമായി വിശദമായ ഡാറ്റ കളക്ഷനായി 27.50 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 11/05/22 ൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വെ, ബാത്തിമെടി സർവ്വെ, വിന്റ്, വേവ്, കറണ്ട് ഡേറ്റാ കളക്ഷൻ, ബീച്ച് ക്രോസ് സെക്ഷൻ, സൗണ്ടിംഗ്സ് എന്നീ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനാണ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഡാറ്റ കളക്ഷൻ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ഏകദേശം ഒരു വർഷത്തോളം സമയം വേണ്ടി വരുന്നതാണ്.</p> <p>ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് തുക വകയിരുത്തുന്ന കാര്യം തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ